

Тихоокеанская звезда

ОРГАН
ХАБАРОВСКОГО
КРАЙКОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
ПО ХАБАРОВСКОМУ
КРАЮ

ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ НОВЫМ ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ

После XVIII съезда партии и майского Пленума ЦК ВКП(б) поднявшийся вопрос о переселении на большую высоту, переселение колхозников из малоземельных районов в многоземельные приобрело широкий размах. Желаниях переселиться с каждым днем становится все больше и больше. Особенно велика тяга колхозников, рабочих, советской интеллигенции на Дальний Восток. В сентябре этого года в колхозы Хабаровского края прибывают 800 семей новых переселенцев-колхозников из центральных областей страны.

Тысячи пламенных патриотов социалистической родины считают для себя большой честью жить и работать в нашем цветущем пограничном крае. Волею героического народа, руководимого партией Ленина — Сталина, советский Дальний Восток перестал быть далекой заповедной окраиной. За годы двух сталинских пятилеток преобразилась вся социальная работа по превращению края из отсталого в прошлом, в передовой индустриальный. Больших успехов добились большевики Дальнего Востока в развитии и укреплении социалистического сельского хозяйства.

Успехи сельского хозяйства нашего края, его высокая техническая вооруженность прекрасно отражены на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Павильон Дальнего Востока пользуется исключительным успехом:

«Я не дальневосточник, — пишет посетитель павильона, — но был бы чрезвычайно счастлив жить в этом прекрасном крае. Известно, что на выставке всех богатств показать нельзя, но и показанные удивляют. Архитекторы и строители павильона показали не только величие Дальнего Востока, но и величие всей нашей родины. Этим наглядно продемонстрированы достижения нашей страны в развитии сельского хозяйства. Они замечательны».

Перспективы богатства советского Дальнего Востока. На много тысяч километров раскинулись его поля, плодороднейшие земли, многоводные реки, лесные угодья. На переселенцев, приезжающих в наш край из малоземельных районов, все это производит неизгладимое впечатление.

XVIII съезд партии предусмотрел дальнейшее, еще более форсированное развитие промышленности и сельского хозяйства нашего края. Для того, чтобы еще быстрее росла и приумножалась богатства советского Дальнего Востока, нужны люди. Видно, почему переселение из центральных районов страны в наш край является боевой хозяйственно-политической задачей сегодняшнего дня. Третья пятилетка должна стать пятилеткой успешного заселения Дальнего Востока.

Важнейшая первоочередная обязанность партийных, советских, переселенческих организаций нашего края состоит в том, чтобы своевременно подготовить все необходимое для хозяйственного устройства переселенцев на новом месте. Для того, чтобы в полной готовности встретить переселенцев, уже в текущем году в крае необходимо построить и отремонтировать более 800 жилых домов. Но прямо надо сказать, что подготовка к встрече новых переселенцев идет крайне недовольно. На 1 августа из 731 дома отремонтировано всего лишь 131. До сих пор не оборудовано ни одной надворной постройки.

В колхозы Амурской области из новой партии переселенцев будет направлено 560 семей. Руководители же области и переселенческий отдел областного (заведующий тов. Агапчев) проявляют нетерпимую беспечность в деле подготовки к встрече переселенцев. В области нужно построить 63 новых дома, построено же пока только 2. Из 568 домов, подлежащих ремонту, отремонтировано 179. Отсутствуют средства для хозяйственного устройства переселенцев, использованы только на 25 процентов.

Еще более тревожное положение со строительством и ремонтом домов в Еврейской автономной области (заведующий переселенческим отделом тов. Гершков). Здесь из 250 домов построено 5. Совершенно непонятную медлительность в подго-

товке к встрече новых переселенцев проявляют и руководители Сахалинской области. До 1 августа на Сахалине не приступили к строительству новых и ремонту старых домов для переселенцев. Многие переселенческие отделы, рассчитывая исключительно на завоз строительных материалов, ничего не делают для изыскания их внутри района. Больше того, нередко случаи преступного разбазаривания строительных материалов. В Сидловском, Кумарском, Багановском районах, например, лес, присланный для нужд переселенцев, используется не по назначению. В Кумарском районе 320 кубометров леса, предназначенного для ремонта домов переселенцев, израсходовано на другие цели. Высокотехнологичные безобразия остаются безнаказанными.

На строительстве домов в надворных построек, покупке коров для переселенцев государство отпустило нашему краю 95 миллионов 700 тысяч рублей. Но эти огромные государственные средства районными переселенческими отделами используются исключительно плохо. За семь месяцев текущего года использовано всего четыре с половиной миллиона рублей. В крае имеется немало случаев незаконного использования переселенческих средств. Колхоз имени Матвеева, Благовещенского района, например, получил в банке 6 тысяч рублей на ремонт домов для переселенцев, израсходовал средства на покупку автомашин. Такие же факты имели место в отдельных колхозах Багановского, Серышевского и Свободненского районов.

В текущем году в наш край должно быть завезено 24 70 коров для переселенцев. Эта работа возложена на крайисполкомхозу (руководитель тов. Малышев). Но работники крайисполкомхозу настолько безответственно отнеслись к этому важнейшему делу, что целым сорвали завоз скота для переселенцев. В край до сих пор не завезено ни одной коровы, ничего не сделано для закупки на места.

Эти цифры и факты внушают серьезную тревогу за подготовку к встрече новых переселенцев. Видно, многие работники районов и области края еще не осмыслили огромного государственного — политического значения переселенческой работы.

Огромную ответственность за создавшееся положение несет переселенческий отдел Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому краю. Плохо работает крайовой переселенческий отдел. Его работники толкут в текущие и не обеспечивают конкретного оперативного руководства областными и районными переселенческими отделами. Аппараты переселенческих отделов не укомплектованы работниками.

В Амурской области из 14 районов полностью укомплектован аппарат переселенческих отделов только в двух. В семи районах нет еще заведующих переселенческими отделами. Такого положения нельзя дальше терпеть! Переселенческие отделы созданы правительством для того, чтобы руководить большой государственной работой по благоустройству переселенцев. И пора, давно пора укрепить эти отделы лучшими, проверенными работниками.

Но было бы неправильным думать, что переселенческий аппарат может справиться с огромной работой по переселению без помощи партийных, советских и комсомольских организаций. Переселенческим отделам нужна постоянная помощь и руководство партийных и советских организаций.

До встречи новых переселенцев колхозникам осталось очень мало времени. В ближайшие дни нужно сделать все необходимое, чтобы в каждом районе в соответствии с планом заселения было подготовлено необходимое количество домов и надворных построек. Нужно сделать все необходимое, чтобы пламенные патриоты нашей родины, изыскавшие желание жить и работать в нашем крае, с первого же дня почувствовали настоящую большевистскую заботу.

Мы должны подготовиться так, чтобы вновь приезжающие переселенцы могли нам сказать: «Горжусь слабой, но товарищи дальневосточники за теплую и сердечную встречу».

За 12 дней 4.805 миллионов рублей

Государственный Заем третьей пятилетки (выпуск второго года) размочен по РСФСР в течение 12 дней на сумму 4.805.300 тысяч рублей. Это на 780,2 миллиона рублей превышает прошлогоднюю подписку на заем (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Встреча мастеров социалистического животноводства с учеными

19 августа в большом кинотеатре выставки состоялась встреча передовиков животноводства с учеными. За столом президиума академика тов. Лискуна, профессор тов. Редькин и мастера социалистического животноводства.

Директор колхоза имени Ленина (Харьковская область), депутат Верховного Совета УССР, орденосице тов. Рыльская рассказала, как она добилась высокой урожайности. Выращенная ею корова «Малька» дала в 1938 году 8.307 литров молока. От каждой из 60 образных коров за год получено 3.500 литров молока. Своих достижений рассказала: участница выставки заведующий сельхозучастком «Черный жовтень» Сахновский район, Харьковской области — орденосице тов. Колотина, заведующий овцеводческой фермой колхоза «Стальной путь» Пролетарский район, Ростовской области тов. Пастухов и другие. Профессор тов. Редькин рассказал, как помогают науке передовые стахановцы.

С прямой речью выступил академик — орденосице тов. Лискин, призвавший стахановцев животноводства еще к более тесному сотрудничеству с наукой.

Участники встречи приняли обращение ко всем колхозникам, работникам животноводческих совхозов, зоотехникам, ветеринарным врачам, работникам научно-исследовательских институтов, ко всем научным работникам, в котором призывают их еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение решений партии и правительства о развитии социалистического животноводства.

Замечательная встреча состоялась 19 августа в павильонах Дальнего

В павильоне „Ветеринария“

На одном из стендов павильона «Ветеринария» посетитель видит следующую картину: у полуразвалившейся крестьянской избы лежат трупы тонкой лошади. После его, помогая ослепшим рукам, стоит старик крестьянин. Подлая гонимая горем рыдает старуха. Со двора, как вор, стараясь поскорее улизнуть, уходит козвол.

Эта картина живо воскрешает в памяти жуткое состояние «ветеринарной помощи» в царской России.

И в дореволюционной России были ветеринарные врачи, но их было мало и обслуживали они главным образом хозяйства помещиков и кулаков. Бедняцкие и середняцкие хозяйства вынуждены были пользоваться услугами козвол.

В 1938 году в нашей стране работало 8.251 ветеринарный врач и 10.049 ветеринарных фельдшеров. Кроме того, в 1938 году было подготовлено 100 тысяч колхозников-ветеринарных фельдшеров. На каждую тысячу колхозов сейчас приходится в среднем один ветеринарный колхозник-фельдшер.

Занимаясь в основном профилактической работой, колхозные ветеринарные фельдшеры оказывают колхозному животноводству огромную помощь.

Рост ветеринарного дела и ветеринарных кадров создал предпосылки для полной ликвидации губительных эпизоотий. В 1912 году в нашей стране погибло от чумы 12.953 голов рогатого скота. Советская ветеринария полностью ликвидировала в СССР чуму крупного рогатого скота.

На помощь ветеринарно-лечебной работе пришла новая современная техника. Многие ветеринарные лечебницы, в особенности ветеринарные поликлиники, сейчас оборудованы такой аппаратурой, о которой в дореволюционное время нельзя было и мечтать — электроприборы, рентгеновые лучи, гальванизация. Образована теперь скорая ветеринарная помощь. Если животное нуждается в экстренной помощи

и на месте оказать ее нет возможности, к нему приезжает карета скорой помощи и доставляет в ветеринарную лечебницу.

Советская ветеринария начала внедрять лечение зубов у животных. Недавно стала применяться специальная борнана для выравнивания зубов. Стужишки для этой цели раньше скоро уйдут в область предания.

В крупнейшей ветеринарной поликлинике и лечебнице применяются также протезирование зубов. На выставке можно увидеть корову с искусственными зубами. Она легко пережевывает любой корм и дает 37 литров молока в сутки.

Весь успех советской ветеринарии добился благодаря активной и целенаправленной работе партии и правительства о развитии социалистического животноводства. Достаточно сказать, что в 1938 году лишь по системе Наркомзема СССР (не считая других наркоматов) на развитие ветеринарии было отпущено 483,4 миллиона рублей. (ТАСС).

У СТЕНДОВ СОВХОЗОВ

Снопки пшеницы, ржи, ячменя, мешки с зерном, фотографии и диаграммы наглядно показывают в павильоне «Зерно» огромные успехи совхозов.

Экскурсовод с увлечением рассказывает о совхозе «Гигант».

...Бескрайние Сальские степи. Ни деревца, ни жилья. Далеко уходят чащад, нетронутый шумом колхозной техники, тракторный шум. Они подымают пеллну степей. Со всех сторон слышится потуги колхозных «крестьян». Они восторженно убеждены в преимуществах крупного социалистического хозяйства перед мелким индивидуальным.

—120 тысяч крестьянских делегатов посетили совхоз «Гигант» в первые годы его существования, — говорит экскурсовод. В текущем году совхоз будет справлять свое десятилетие. «Гигант» уже дал стране 27,3 миллиона пудов зерна. С площади в 21 тысячу гектаров в 1937 году он получил урожай в 22,6 центнера зерна с гектара.

Один из экскурсантов — колхозник, указывая на цифру с удивлением спрашивает — неужели столько хлеба может дать один рабочий!

Да, в совхозе «Гигант» каждый рабочий, занятый на полеводстве, произвел в 1937 году 4.926 пудов зерна. Совхоз получил чистой прибыли 1.897.256 рублей.

Посетитель останавливается у стенда совхоза «Кубань» (Брасовский край) известного тем, что он выращивает сортовые семена и обеспечивает ими колхозы трех областей. Они вытесняют в степях выскоко поднялась пшеница, вытеснит десятилетние лесные поляны. Над полями плывут облака. Мастерская рука художника ярко показала миниатюрную копию урожая этого совхоза.

В нашей стране насчитывается 3.961 совхоз. Они дали государству в 1937 году 250 миллионов пудов зерна и передали для колхозов более 15 миллионов пудов сортовых семян. За вторую пятилетку колхозы получили от совхозов 6,8 миллиона голов племенного скота для улучшения своих стад.

Самые лучшие совхозы, а их 795, завоевали право показа своих достижений на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. (ТАСС).

По Советскому Союзу

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО В ЛЕСУ

В прошлом году Омский завод Наркомлеса СССР выпустил первую партию электропил с большим успехом применяющихся на лесозаготовках. В этом году завод дал 250 электропил. Построенный завод Наркомлеса выпускает 137 передвижных электростанций с вертолетными двигателями от трактора-прошарни-на. Около 100 передвижных электростанций и столько же пил отправлено недавно в лесные районы Союза. С будущего года Построенный завод начнет выпускать передвижные электростанции с газогенераторными двигателями. (ТАСС).

КОЛХОЗНИКИ ПРОДАЮТ ИЗЛИШНИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

КАРЛОВКА, Платовская область, 17 августа. (ТАСС). Хороший урожай собрали в этом году колхозы Карловского района. В артели имени XVIII партсъезда средний урожай — 17 центнеров с гектара. Колхоз догрозно выполнил головной план хлебозаготовки и своевременно вывез зерно для натуроплаты в МТС. Первый полученный колхозниками аванс составляет 1 килограмм 800 граммов на трудодень.

Вчера колхозники продали государству 1000 центнеров хлеба из своих изъешков. Колхозники артели имени 12-летия Октября продали государству 600 центнеров



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. На снимке: монумент С. М. Кирова, установленный в павильонах «Ленинград» и «Сенево-Восток». Фотохроника.

12 ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

КРАСНОДАР, 19 августа. (ТАСС). Вчера вечером в летнем театре закончился 12 тираж займа второй пятилетки (выпуск четвертого года). Разыграно 1.130 тысяч выигрышей на сумму 184.420 тысяч рублей, в том числе 200 выигрышей по три тысячи рублей.

СВЫШЕ 18 МИЛЛИОНОВ ТОННОКИЛОМЕТРОВ

Гражданский воздушный флот выполнил семилетний план перевозок на 100,8 процента. Транспортными машинами налетано свыше 18 миллионов тоннокилометров. На воздушных линиях со значительными перевозками 163.082 пассажира, 3.807 тонн почты, 26.097 тонн различных грузов и багажа.

КИНОФИЛЬМ „ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ АВИАЦИИ“

Празднование в столице Дня авиации заснято кинооператорами Московской студии Кинехроника. Зрители увидят на экране авиационные Овавахины, скоростные пассажирские самолеты, парашютный десант и грозные военные воздушные корабли. (ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО ФЕРГАНСКОГО КАНАЛА

ФЕРГАНА, 19 августа. (ТАСС). Вчера закончились земляные работы на 5 У-Курганском и 20 Ташлакском участках строительства Большого Ферганского канала. На первом из них вынито 97 тысяч кубометров земли, на втором 135 тысяч. На 19 августа по всей трассе канала вынито 10,6 миллиона метров земли — 64,7 процента плана.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По представлению Амурского облисполкома и обкома ВКП(б) занесены на краевую доску почета передовики уборки урожая:

КУЗЬМИН ДОРОФЕЙ СЕМЕНОВИЧ — КОМБАЙНЕР ЧЕРНОБЕРЕЗОВСКОЙ МТС АРХАНГЕЛЬСКОГО РАЙОНА.
За 9 рабочих дней на комбайне «Коммунар» убрал 160 гектаров.

ИНОЗЕМЦЕВ МИХАИЛ ИОСИФОВИЧ — КОМБАЙНЕР СРЕДНЕ-БЕЛЬСКОЙ МТС ИВАНОВСКОГО РАЙОНА.
За 10 рабочих дней на комбайне «Коммунар» убрал 157 гектаров.

АЛЬХОЛИТ ФЕДОР ПАВЛОВИЧ — КОМБАЙНЕР СРЕДНЕ-БЕЛЬСКОЙ МТС ИВАНОВСКОГО РАЙОНА.
За 10 рабочих дней на комбайне «Коммунар» убрал 170 гектаров.

ЗАВЕРЗИН ИГНАТ ГЕОРГИЕВИЧ — КОМБАЙНЕР ПАРТИЗАНСКОЙ МТС, КАГАНОВИЧСКОГО РАЙОНА.
За 14 рабочих дней на комбайне «Коммунар» убрал 250 гектаров.

ПРОДАН СЕРГЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ — КОМБАЙНЕР СОВХОЗА «ВОСТОЧНЫЙ», КАГАНОВИЧСКОГО РАЙОНА.
За 13 рабочих дней на комбайне «Сталинец» убрал 190 гектаров.

КОЛХОЗ «ПУТЬ НОВОЙ ЖИЗНИ» ТАМБОВСКОГО РАЙОНА — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА КЛИМОВ АНДРЕЙ ПЕТРОВИЧ.
Колхоз полностью выполнил план подсема паров и сеноса. На 17 августа план уборки зерновых выполнен на 60 процентов.

Прекрасная лекция

19 августа в Зеленом театре Хабаровского парка культуры и отдыха состоялась пятая лекция на тему «Марксистский философский материализм», организованная горкомом ВКП(б).

Несмотря на то, что в лекции особенно подготовлено не было, билеты на нее были распроданы в два дня. Двух тысяч человек пришло в Зеленой театр.

Лектор (преподаватель диалектики и логики Благовещенского пединститута) Э. Г. Фишер прекрасно справился со своей задачей. Сладкая эрудиция в вопросах марксистской философии позволила ему овладеть вниманием многолюдной аудитории. Широко пользуется бесспорными трудами Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, оперируя многочисленными и яркими примерами из истории философии, тов. Фишер дал глубокий анализ сущности марксистско-ленинской материалистической диалектики и раскрыл перед слушателями реакционную сущность идеализма.

Большое число вопросов, поступивших к концу лекции, показывает, что лектор сумел довести до слушателя основные положения выттой им темы и вызвать активность.

В центре тов. Фишер прочтет вторую публичную лекцию в Хабаровске — «Общественное бытие и общественное сознание».

За рубежом ПОПЫТКИ НОВОГО МЮНХЕНА

(От лондонского корреспондента «Правды»)

ЛОНДОН, 17 августа*). Как сообщает «Дейли уоркер» в номере от 7 августа, в настоящее время английское и германское правительства обсуждают предложение английского правительства Гитлеру о созыве конференции пяти держав, без Советского Союза, для обсуждения способов удовлетворения требований Гитлера о присоединении Данцига к Германии. В этой связи тайным образом надушывалась почва в Вашингтоне, чтобы выяснить можно ли будет склонить Рузвельта и Халла на одобрение этого плана. Посредником между Чемберленом и германским правительством в этом деле является лорд Ремсли — председатель газетного объединения, в которое входят газеты «Сендай таймс», «Сендай графф», «Дейли скетч», «Вестер мейл» и другие. Его брат лорд Керроз является владельцем газеты «Дейли телеграф».

План, как он рисуется в настоящее время, предусматривает следующие: в течение ближайших двух-трех недель германское правительство будет умилженно обустраивать на территории Европы. К 11 августа должны быть мобилизованы 2 миллиона немцев. В Дании направляется в больших количествах вооружение. Поведение датских фашистов становится все более наглым. В течение ближайших трех недель, замедленно доставкой.

В то же время на Дальнем Востоке Япония пребывает в угрозах, чтобы создать впечатление, что протестовость Гитлеру в Европе невозможно, прежде всего потому, что заключенные пакта с Советским Союзом все еще заигрываются. В течение этого времени польские патриоты всех партий, конечно, будут требовать от своего правительства решительных и определенных действий для сопротивления дальнейшему посягательству германских фашистов, а английское правительство, наоборот, будет рекомендовать Варшаве осторожность. Наконец, когда на территории достигнет высшей точки, последует предложение о созыве конференции «для обсуждения датского предложения».

Совершенно очевидно, что такая конференция может обсуждать лишь один вопрос: как удовлетворить германские требования, не вызывая взрыва в общественном мнении Англии и Франции. Чтобы успокоить общественное мнение, сглаживают особенно желательным возмещение в этот план правительства Соединенных Штатов. Вашингтону говорят при этом, что такая конференция будет не вторым Мюнхеном, а шагом в направлении «восстановления доверия» и «устранения препятствий для международной торговли».

